

## 全民反诈专项行动启动

本报讯(记者 刘柳吟 包俊)1月18日,我区召开全民反诈专项行动动员部署会议,学习贯彻习近平总书记关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作的重要指示精神,学习全市全民反诈专项行动动员部署会议精神,安排部署为期3年的全民反诈专项行动。副区长、区公安局局长杜永平参加。

会议就我区全民反诈专项行动工作、全民反诈宣传防范工作进行了安排部署。会议要求,全区各街镇、部门要切实将思想和行动统一到党中央决策部署和市委市政府、区委区政府工作要求上来,切实增强开展全民反诈专项行动的责任感和紧迫感。要突出

工作重点,切实提高“打防宣治”的能力和水平。要开展全方位、全覆盖、多形式、无死角的宣传,做到全民知晓,全民参与,切实提高全民反诈意识,最大限度规避电信网络诈骗风险。要下定决心,坚决抓出成效,全力实现“发案数同比下降10%、挂牌案件破案率达到50%以上、打击处理人数上升20%、追赃挽损金额翻一番”的目标。要强化组织领导,确保全民反诈专项行动取得实效。全区各级各部门要把责任放在心上、扛在肩上、抓在手上,高度重视,主动作为,坚决把各项工作要求和措施落到实处,深入推进平安綦江建设。

## 以案促改敲警钟 常抓不懈筑防线

本报讯(记者 赵跃)1月12日,东部新城管委会(食品园区)、城投公司召开“以案促改”警示教育大会,用身边事教育身边人,通过深刻剖析典型案例和突出问题,给党员干部敲警钟、亮红灯,将“严”的要求贯穿管党治党全过程各方面,坚定不移推进全面从严治党。

会议集中观看了《一方政治生态的最大污染源》《泥足深陷的爱卫专家》《危害国企利益的蛀虫》等三部警示教育片,通报了党的十九大以来全市查处的违纪违法问题特点及警示,

并对下一步以案促改工作进行了再部署再安排。

会议要求,园区各级领导干部要进一步提高政治站位,以反面典型为镜鉴,筑牢防线、守住底线、远离红线。要以案促改明警示,切实筑牢拒腐防变的思想防线;要以案促改正风气,纵深推进全面从严治党;要以案促改鼓干劲,确保警示教育取得实效。

在观看警示教育片后,与会人员纷纷表示,将以案为鉴,加强政治理论学习,提高个人综合素质,洁身自好,清廉自守。

### 篆塘镇

## 为百姓铺就“幸福路”

本报讯(通讯员 李孟柯)“以前路烂不通车,每次赶集要走一个多小时的路,现在好了,公路修到家门口,交通方便多了。”近日,篆塘镇渡沙村村民蔡长林骑着踏板车,载着自家养的鸡鸭,笑容满面地说。

渡沙村5组、6组位于篆塘镇渡沙村长石板山山顶,共有33户130人。交通不便一直是当地村民心中最忧心的事。对此,篆塘镇高度重视,多次就公路修建问题进行深入研讨,并积极对接上级部门,争取财政补助。最终,在区委统战部、区交通局等部门的支持下,这条农村公路得以顺利动工。

听到动工的消息,村民们自发投

工投劳参与其中。村民赵祥国还把自家厨房出租,作为临时食堂。“公路修好了,收入也增加了,今年能过个开心年。”赵祥国说。

该公路开工以来,篆塘镇严格落实“四级公路”建设标准,认真做好工程进度监督,确保顺利竣工。据悉,该公路从篆塘镇渡沙村生机榜到高石板,全长1.2公里,路面宽4.5米,共投入资金53万元。

要脱贫,路先行,要想富,先修路。“以前交通困难,企业引不来。现在公路修通了,我们村发展有盼头了,正在积极引进产业。”渡沙村村干部刘开华说。

在各大药房,工作人员重点了解退烧、止咳、抗病毒、抗菌素等四类药品APP登记情况,督促从业人员严格落实防疫要求,切实做好购买四类药

## 拆了又建? 再拆! 横山镇对违法建筑零容忍

本报讯(通讯员 李伟 张颜镜)近日,横山镇观岭小区14栋一住户约20平方米的现浇钢筋混凝土框架违法建筑,被依法强制拆除。

该住户利用露台封闭建设房屋,存在严重安全隐患。横山镇综合行政执法大队去年9月巡查时发现该违法建设行为后,多次进行劝导,责令限期整改,但该违法业主仍继续私自违法施工。去年9月30日在其施工初期,该镇依法依规划强制拆除了钢管架及支模。但该业主未正确认识自己的违法行为,仍继续利用周末和节假日偷建、抢建,已

于元旦节期间完成房屋框架浇筑,进一步扩大违法事实,性质极其恶劣。该镇相关工作人员知道此事后,立即前往制止,并再次对该违法建筑进行依法强制拆除。

据悉,横山镇去年拆除违法建设32处,拆除面积1000余平方米。接下来,该镇将继续保持高压态势严打违法建设行为,加强辖区内在建违法建筑日常巡查,全面整治违法建筑,坚决消除安全隐患,分类限时处置房屋违法建设,把在建违法建筑消除在萌芽状态。

### 快读

日前,记者从区人社局获悉,去年全区领取城镇职工养老保险待遇(含征地养老待遇)人数已达10.8万人,累计发放养老待遇26.77亿元,每月平均发放养老金约2.23亿元。

记者 鹿芳

近日,区残联组织开展残疾人助听器适配活动,为140名听力残疾人适配助听器,并讲解保存方式等,帮助他们回到有声世界。

实习生 黄可心

## 寒风带来“暖消费” 取暖家电受热捧

本报讯(记者 刘柳吟 吴明鸽)入冬之后,綦江冷空气一波接一波,也掀起了一股“暖消费”热潮。近日,记者走访市场发现,保暖衣服、取暖设备等御寒的产品销量持续走高,其中取暖器、电烤炉等取暖设备是市场热门。

记者走访发现,无论是卖电器的临街店铺,还是大型卖场,各类取暖器都被放在了显眼位置。取暖设备可谓当下的“热门”

“油汀、暖风机都卖得不错,取暖器季节性很强,冷起来后才会进入销售旺季。”沙溪路一电器店销售员介绍,传统的“小太阳”由于有强光感,取暖距离近,销量大不如前。

据九龙大道大润发店长黄先生介绍,店里去年10月中下旬就上架了取暖设备,有电烤炉、油汀、暖风机等,入冬以来销售最好的是暖风机,好几款产品都卖断货,前段时间有几款产品的样机都被顾客买走了。

黄先生说:“去年12月份,取暖设备的销量比上年同期高出15.7%;今年1月,尽管销售出现了放缓,但相比去年同期仍有3%—5%的增幅。”

“因为销售情况不错,我们的备货比上一年多出一两成,调货频率也增加了。”黄先生说,在春节以前,如果湿冷天气频繁,预计还会带动取暖类商品的销售。



市民正在城区一商场选购取暖设备。记者 廖静 摄

## 我区开展种子市场专项检查 严查假劣种子保春耕

本报讯(通讯员 黄玉文 邓茶文)当前,全区各地进入大春作物备耕时节,为确保市场水稻、玉米、高粱等农作物种子质量,区农业农村委启动“春耕”行动,开展种子批发零售市场质量安全执法检查。

“我区有种子经营企业12家,个体户112家。我们组建

了两个执法抽样检查组,通过现场询问、实地查验、种子抽样等进行拉网式全覆盖检查。”区农业农村委相关负责人强调,种子质量安全事关全年农业生产,历来是农业执法监管重点,从当前开始到春耕结束,将采取专项重点督查和定期随机抽查方式,对全区

种子质量安全进行全方位执法检查,严查重处“假种”“劣种”经营者,坚决杜绝假劣种子“坑农”“伤农”事件发生。

据悉,截至目前,全区累计随机抽取杂交玉米种、杂交水稻种样本16个,分别完成样品封存和送检。我区种子市场暂未发现违规经营行为。

### 众志成城 防控疫情

## 打通镇:多措并举强化疫情防控

本报讯(记者 廖静 通讯员 吴明浩)为做好新冠肺炎疫情防控工作,日前,打通镇市场监管所组织工作人员对镇域内的10余家药房、近10家酒楼、9个冻库进行走访检查,确保疫情防控工作落到实处。

在各大药房,工作人员重点了解退烧、止咳、抗病毒、抗菌素等四类药品APP登记情况,督促从业人员严格落实防疫要求,切实做好购买四类药

品人员身份信息登记。

每到一家酒楼,工作人员都要求其严格落实全区疫情防控调度会要求,做到三个不准:农村一律不准办理任何酒席、不准大操大办、不准搞庙会。

为了确保冷链食品“新冠病毒”输入风险管控有效,及时排除冷链食品安全风险隐患,该镇对镇域内的冻库进行全覆盖检查,并要求各冻库负

责人签署《冷链食品生产经营单位责任书》。同时,该镇对进口冷链食品严格落实“三证一码”,细化冷链食品管理,严把冷链食品疫情防控关,守护居民舌尖上的安全。

据该镇相关负责人介绍,为迎接即将到来的新春佳节,各村、社区将积极发挥安全协管员作用,当好疫情防控“排头兵”,做到“底数清,情况明”,确保冬季疫情不反弹。

## 爱心接力 点燃病人希望之火

本报讯(记者 杨子路)“如果没有医院的帮助,还真不知道该怎么办,千言万语都表达不出我们的谢意!”近日,在区中医院通惠总院二楼妇产科病房,患者姜琴(化名)刚做完手术,一旁照顾她的丈夫感激地说。

今年35岁的姜琴家住三角镇石盘村小沟组,膝下两名小孩,丈夫常年在外务工,因为她左眼无力,所以只能在家务农,家庭条件较为拮据。

10月底,姜琴前往体检科检查身体,经检查疑似患有肿瘤。住院1天后,因为无法负担医药费,出院回家。

“你还这么年轻,不要放弃治疗。”了解患者情况后,妇产科医护人员与其联系,鼓励她要坚持治疗。不久后,患者再次来到妇产科,做了腹腔镜探查术、盆腔病灶活检术,查明是卵巢低级别浆液性癌。

“我不治了,我没钱。”检查结果出来当天,该患者决定再次返家,放弃治疗。考虑到患者家庭实际情况,区中医院医务人员发起了“众筹行动”,通过网络平台发动全院医务人员捐款,帮助该患者渡过难关。

据了解,本次捐款全部用于手术和化疗费用,医院还根据情况减免了很多费用。患者丈夫表示,手术很顺利,医院的爱心行动不仅救了妻子,还救了一个家。



## 东溪古镇 好戏连台

连日来,在东溪镇南华宫,一群文艺工作者为当地居民和游客带来了一场场精彩的川剧表演。古镇中群众和游客一边品茶一边听戏,体验着最纯正的东溪古韵。图为川剧折子戏《拜新年》。

通讯员 罗文 摄